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ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕДАГОГІЧНОГО ЕКСПЕРИМЕНТУ З ФОРМУВАННЯ 

ЄВРОПЕЙСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ У СИСТЕМІ ФІЛОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

 

У контексті євроінтеграційних процесів в Україні актуалізується проблема 

формування базових цінностей Європейського Союзу у майбутніх учителів 

української мови та літератури. Це зумовлено необхідністю гармонізації 

національної системи освіти з європейськими стандартами, а також потребою 

підготовки фахівців, здатних ефективно функціонувати в умовах 

глобалізованого та полікультурного суспільства. У цьому аспекті особлива роль 

належить учителю-словеснику як носію мовної культури, національної 

ідентичності та провіднику загальнолюдських і європейських цінностей у 

освітньому середовищі [2, с. 184]. 

Особливої значущості набуває організація педагогічного експерименту як 

науково обґрунтованого способу перевірки ефективності педагогічних умов, 

спрямованих на формування ціннісних орієнтацій здобувачів освіти. 

Педагогічний експеримент дозволяє не лише виявити рівень сформованості 

цінностей на різних етапах професійної підготовки, а й здійснити 

цілеспрямований вплив на освітній процес шляхом упровадження інноваційних 

методик, технологій і змістових компонентів. Важливим є те, що 

експериментальна робота забезпечує можливість об’єктивного оцінювання 

результативності запропонованих педагогічних умов, виявлення динаміки змін 

та визначення оптимальних шляхів удосконалення фахової підготовки майбутніх 

учителів. 

Крім того, організація педагогічного експерименту сприяє системному 

поєднанню теоретичних положень і практичної діяльності, що забезпечує 
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наукову обґрунтованість і практичну значущість отриманих результатів. Це, 

своєю чергою, створює підґрунтя для модернізації філологічної освіти 

відповідно до європейських ціннісних орієнтирів та вимог сучасного освітнього 

простору [1, с. 62]. 

Організація експериментальної роботи передбачала поетапну реалізацію 

трьох взаємопов’язаних етапів: констатувального, формувального та 

контрольного, що забезпечило системність і наукову обґрунтованість 

дослідження. На констатувальному етапі здійснено діагностику вихідного рівня 

сформованості ціннісних орієнтацій майбутніх учителів-словесників, зокрема 

визначено ступінь усвідомлення ними базових європейських цінностей, рівень 

розвитку толерантності, здатності до міжкультурної взаємодії та критичного 

мислення. Для цього використано комплекс діагностичних методик, зокрема 

анкетування, тестування, педагогічне спостереження та аналіз результатів 

навчальної діяльності здобувачів освіти. 

Формувальний етап був спрямований на цілеспрямоване впровадження 

розроблених педагогічних умов, що передбачали інтеграцію аксіологічного 

компоненту в зміст філологічних дисциплін, використання інтерактивних 

технологій навчання (дискусій, дебатів, кейс-методу), розвиток критичного 

мислення та медіаграмотності. Особлива увага приділялася організації 

навчальної діяльності на засадах діалогу, співпраці та рефлексії, що сприяло 

активному залученню студентів до осмислення ціннісних аспектів навчального 

матеріалу. У межах цього етапу також реалізовано систему практичних завдань, 

проєктної діяльності та аналізу художніх текстів, орієнтованих на формування 

європейських цінностей. 

На контрольному етапі здійснено підсумкову діагностику рівня 

сформованості ціннісних орієнтацій та проведено порівняльний аналіз 

отриманих результатів з даними констатувального етапу. Це дало змогу виявити 

позитивну динаміку змін, оцінити ефективність упроваджених педагогічних 

умов і методичних інструментів, а також визначити доцільність їх подальшого 
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використання у системі професійної підготовки майбутніх учителів української 

мови та літератури. 

Результати експерименту засвідчили позитивну динаміку сформованості 

європейських цінностей у студентів експериментальної групи, що підтверджує 

доцільність використання запропонованих педагогічних умов і методичних 

інструментів. Зокрема, відзначено підвищення рівня толерантності, розвитку 

критичного мислення, готовності до міжкультурної взаємодії та професійної 

рефлексії. 

Отже, організація педагогічного експерименту в системі філологічної освіти 

є ефективним засобом перевірки й упровадження інноваційних підходів до 

формування базових цінностей Європейського Союзу, що сприяє підготовці 

конкурентоспроможного вчителя, здатного діяти в умовах сучасного 

європейського освітнього простору. 
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